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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям 
круглого столу (вебінару) факультету 
цивільного захисту Національного 
університету цивільного захисту 
України «Запобігання надзвичайним 
ситуаціям та їх ліквідація».  

Це чудова нагода для 
спеціалістів і науковців, обмінятися 
досвідом, науково технічними 
розробками, відкриттями. 
Сподіваюсь, що науково-практичний 
захід стане вагомим внеском у 
розвиток питань запобігання 
надзвичайним ситуаціям та їх 
ліквідації. 

Обмін досвідом дає 
можливість для фахівців з України та 
зарубіжжя зібратись і обговорити 
актуальні питання у сфері цивільного 
захисту. 

Напрями наукових досліджень, 
що пропонуються є актуальними. Країна йде тернистим шляхом становлення та 
розвитку, враховуючи сьогодення, а саме існування нашої держави в цей 
особливий період. Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й 
соціальні протиріччя передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз і 
катастроф та надзвичайних ситуацій у зв’язку з бойовими діями мають 
глобальний характер і є небезпечними для всього людства., тому  загрози 
соціального та воєнного характеру збільшують ризик виникнення надзвичайних 
ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з 
різних регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість 
і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому 
науковому заході. Упевнений, що результати  вебінару дадуть можливість 
представити свої наукові результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам 
часу. Він повинен стати вагомим внеском у розробку нових методів 
попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а отже і в розбудову 
та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної 
енергії на шляху здобуття нових наукових звершень! 

 
Проректор Національного університету 
цивільного захисту України з наукової роботи –  
начальник науково-дослідного центру 
полковник служби цивільного захисту,  
Заслужений діяч науки і техніки України, 
доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 
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УДК 69.059 
 
ДЕЯКІ РІЗНОВИДИ БУДІВЕЛЬНИХ ДЕФЕКТІВ ТА ОСНОВНІ СПОСОБИ 

ЇХ ПОПЕРЕДЖЕННЯ 
 

Миргород О.В., к.т.н., с.н.с., доц., НУЦЗ України 
Радіонов Я.О., НУЦЗ України 

Попов О.В., НУЦЗ України 
 

Під дефектами будівельних конструкцій зазвичай розуміють 
невідповідність їх стандартам, технічним умовам, нормам проектування та 
проекту. Дефекти, які викликані зовнішніми впливами (механічними, тепловими) 
зазвичай називають пошкодженнями конструкцій. 

У нормативній, довідковій та технічній літературі поняття дефект та 
пошкодження різне. Дефектами прийнято вважати невідповідність конструкції 
будь-якому параметру, який встановлений проектом або нормативним 
документом, а пошкодження – несправність, яку отримала конструкція при 
виготовленні, транспортуванні, монтажу та експлуатації. Якщо прийняти таке 
визначення, то початково бездефектна конструкція, у якій виникла тріщина від 
навантаження, залишається бездефектною. Тому вважають, що поняття дефект є 
загальним, а поняття пошкодження – частковим, яке входить в поняття дефект.  

Дефекти будівельних конструкцій класифікуються за різними ознаками: за 
матеріалом конструкцій, за частинами будівлі, яка має дефекти, за причинами, які 
їх викликали. Найбільше значення має класифікація дефектів за причинами, що їх 
викликали: помилки при проектуванні, неякісне виготовлення елементів 
конструкцій, помилки при виконанні будівельно-монтажних робіт, порушення 
правил експлуатації будівлі або споруди. Особливу групу причин виникнення 
дефектів складають помилки при проектуванні, які викликані відсутністю 
переліку умов виконання та монтажу конструкцій. У цьому випадку і при 
дотриманні в проекті норм проектування створити якісну конструкцію вважається 
неможливо. 

Брак, який допущений на кожному етапі проектування, будівництва та 
експлуатації, сумується в загальному стані будівлі або споруди та виражається у 
дефектах окремих конструкцій. 

Класифікація дефектів за причинами, які їх викликали, дозволяє 
встановити джерела дефектів та правильно вибрати способи їх попередження. 
Більше половини всіх дефектів, які були виявлені в будівлях і спорудах, 
виникають через порушення технології виконання, зведення та монтажу 
конструкцій. Будівельники повинні пам’ятати, що якщо у проекті є помилки, 
будівельні матеріали та вироби низької якості, то збудувати високоякісну 
конструкцію неможливо. Тому, перш ніж розпочати будівництво будівлі, 
необхідно ретельно вивчити проект, виявити в ньому недоліки та узгодити з 
проектною організацією відповідні зміни. При виготовленні та монтажу 
конструкцій необхідно впевнитись в їх відповідності стандарту, технічним 
умовам та проекту. Якщо цього не зробити, то збудована будівля буде мати 
дефекти. Кожний дефект характеризується причинами, які викликали його, 
розмірами пошкодження конструкцій та можливими наслідками. Дефекти можуть 
погіршувати нормальні умови експлуатації (порушувати температурно-
вологісний режим приміщень, знижувати звукоізоляцію огороджуючи 
конструкцій, підвищувати експлуатаційні витрати на будівлю та ін.), знижувати 
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несучу здатність конструкції, зменшувати її довговічність, призводити до 
часткового руйнування конструкцій та до аварій будівель або споруд. Аварії 
будівельних конструкцій виникають частіше за все не з однієї причини, а через 
низку помилок і порушень норм та правил проектування, зведення та експлуатації 
будівель та споруд.  

 
Рис.1 – Перевірка геометричних розмірів будівельних конструкцій. 

 
Задача інженерно-технічних робітників усіх ступенів полягає у тому, щоб 

на всіх етапах будівництва випускати лише якісну продукцію, яка задовольняє 
технічним вимогам та нормам. Суворе дотримання норм проектування на етапі 
проектних робіт, кваліфікаційна експертиза проектно-кошторисної документації, 
дотримання стандартів та технічних умов на будівельні матеріали та вироби, 
технології виготовлення виробів у заводських умовах, безумовне виконання 
будівельних норм та правил виконання та прийому будівельно-монтажних робіт 
на будівельному майданчику, створення нормальних експлуатаційних умов після 
здачі будівель та споруд в експлуатацію забезпечує бездефектне виконання 
будівельних конструкцій та збільшення строків їх служби.  

У період будівельно-монтажних робіт необхідний якісний технічний 
нагляд замовника та авторський нагляд проектної організації. В останні роки з 
розпадом великих проектних і будівельно-монтажних організацій та появою 
багатьох дрібних організацій такого ж самого профілю різко знизилась якість 
будівництва. Особливо це відображається на зведенні невеликих об’єктів, 
наприклад котеджів. Замовники, економлячи гроші, замовляють проект у 
некваліфікованих виконавців, доручають будувати випадковим людям. У 
результаті з’явилось багато будівель з наявністю серйозних дефектів, у стані 
близькому до аварійного, а деякі будівлі просто руйнуються ще у процесі їх 
зведення. Неможна економити на проектних роботах, а будівництво будівлі 
потрібно доручати тільки солідним будівельним організаціям. В протилежному 
випадку переробка та підсилення дефектних конструкцій потребує більших 
затрат, які значно перевищують початкову «економію».  

Однією з найважливіших задач технічного обстеження будівлі або споруди 
є виявлення дефектів. Виявлені дефекти необхідно правильно діагностувати, що 
не завжди легко, особливо коли вони скриті, далі визначити причини їх появи. 
Для вибору правильного методу усунення дефектів необхідно кількісно визначити 
вплив дефектів на експлуатаційні якості будівельних конструкцій. 
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